

政府微博都“呱”些啥？

官方微博如雨后春笋，百姓期待：多关注民生

见习记者 杨璨

跟肥东县县委书记聊聊天，感受合肥公安局的及时温馨提醒……web2.0来了，合肥乃至安徽的政府部门可不是“奥特曼”，（“outman”谐音，意为落后于潮流的人）纷纷打起“圈味”。

政府开微博安徽居全国第14

“是5月8日举办的，全天呢。”

“唉，迟一步，可惜了。”

这两人正在聊到的是在合肥市包河区“我与特警有个约会”活动，而对话的人，一位叫作“冰箱里的果冻”，另一位则叫作“合肥第一城区包河区”。

4月22日，“安徽第一城区包河区”成为合肥市第一个取得“身份证”的由区一级

党委、政府开设的微博。

刚巧在同一天，复旦大学舆情与传播研究实验室发布了我国第一份《中国政务微博研究报告》，报告显示，截至2011年3月20日，在新浪微博、腾讯微博、人民微博三大平台上进行实名认证的全国政务机构微博共有1708个，在全国政务机构微博地区排行榜中，安徽排在第14位。

政府微博感觉像是好朋友

“微博控”们也许都熟悉安徽省公安厅的官方微博“安徽公安在线”、合肥市公安局的官方微博“合肥110”等政务机构微博。再加上四月通过认证的包河区政府官方微博“安徽第一城区包河区”，政府微博的声势还真是不弱。

包河区宣传部副部长李梅和其他两位同事一起创立了“安徽第一城区包河区”的微博，并且一直都由他们负责发布消息，与

大家互动。

微博网友“合肥的小麦”也是“安徽第一城区包河区”的粉丝之一，她告诉记者：“感觉很亲民、很神速，像我，从来不看政府网站，心里总是觉得那里的公文会比较冗长、严肃。但是在微博上的话，跟政府的沟通就会轻松多了。最关键的是可以互动，感觉彼此很像好朋友。”



美编 方倩

政府微博都说了些啥？

建个政府官方微博一点也不难，只要注册一下，再填写下资料，上传个头像，向官方申请下认证，没多久就搞定了。可之后的事情却远远没有这么简单。让我们一起看看他们都在忙些啥。

● 信息发布

“2011年包河区教育民生政策再给力。实施普通高中家庭经济困难学生资助政策，平均资助标准每生每年补助1500元。”这是“安徽第一城区包河区”4月27日16点58分发布的一条微博。记者观察到，仅在3分钟之后，就有网友“呵呵阿亮”发表评论“好事，德政。拥护！”还有一位叫做“谢谢小谢谢啊”的网友说道：“嗯！是好政策，但要注意实施的公平公正透明。”

● 活动“直播”

4月2日上午，“安徽公安在线”微博连发7条附带照片的微博，向粉丝们直播了省委常委、政法委书记、公安厅厅长徐

立全带领厅党委成员、厅直各单位主要负责同志，赴大蜀山烈士陵园祭扫“警魂墙”的活动，除了对活动全程进行图文发布外，还介绍了2010年我省公安队伍中牺牲和受伤的人数。这7条微博的回复总数为86条，转发总数为99次。

● 友情提示

“目前，网络诈骗花样五花八门，门类繁多，我们尽量要通过正规途径证实信息的可信性，不要轻信来源不明的消息，要知道天上不会掉馅饼……”这是“安徽公安在线”发布的一条微博，够贴心吧？网友“L剑胆琴心”回应道：“诈骗手段应该说是防不胜防，大家遇事就是要多想想，就会避免了！”

跟县委书记微博上聊聊

“大勇生与大智；求智原为求仁；不惧不惑不忧，全凭无间精诚。”这是肥东县县委书记杨宏星微博的个性签名。记者在新浪微博上找到了这位县委书记的微博：杨宏星1968，粉丝数已经有了6000多人。

杨宏星的微博跟一般的政府微博差别蛮大，大部分时候，他都在记录自己做了什么。“早晨往汇景东边打扫卫生，党员志愿者。十点往合肥看滨湖精细化绿化。”等等。除了这些，杨书记还会偶尔絮叨下自

己的日常生活。“感冒。鼻塞。”或是“雨不大，还在下。改稿，眼都痛了。歇。”杨书记的语言风格绝对简洁、干练，很多时候连主语都没有，和大家聊起天来，语气很轻松，就像跟熟人聊着家常一样。

“微博很好的两个功能：定向传播、消息传播速度快。干部开微博，对他们获取各方面信息有很大帮助。其实很多部门如果能采取开设‘官方微博’的手段，工作能做得更好。”在与记者网聊时，杨宏星说。

百姓期待微博“超能力”

微博在成为网友们关注时事、表达民意窗口的同时，也成为党政部门、官员的舆论阵地。政府和官员们既然开了微博，就总得为老百姓做点什么。除了简单的信息发布、活动“直播”和温馨提示，老百姓们其实还希望微博能够拥有更多的“超能力”。

“既然网络为我们提供了这么便捷的渠道，政府微博也可以多利用微博来多多地倾听百姓的想法。”微博网友

“Top_CD”说道。

包河区宣传部副部长李梅说：“我们的微博开通时间还不长，到现在除了一个市民向我们问路之外，还没有人向我们反映情况、请求帮助等。如果以后有人通过我们的微博反映情况、请求帮助，我们肯定义不容辞。”

“我觉得政府微博应有几个目的：树立政府形象，了解民意并引导舆论。”安徽大学新闻传播学院副院长姜红如是说。

居然之家
Easyhome

五一销售金榜



地板	生活家	德尔	琥珀	世友	裕森
瓷砖	马可波罗	诺贝尔	蒙娜丽莎	宏宇	金祥云
洁具	英士利	圣托玛斯	TOTO	九牧	箭牌
厨房电器	老板电器	史密斯	西门子	方太	帅康
木门	一统	裕森	龙鼎	帝露	安德森
衣帽间	KD	优尼客	索菲亚	史丹利	维意
窗帘壁纸	欧泊莱	摩力克	日经丽彩	金皇后	雅诗
橱柜	澳赛尔	康洁	京港	欧派	鑫雅
吊顶	天饰龙	马可堡罗	使耐可	品格	派高
板式家具	东方百盛	楷模	欧瑞	怡品源	卧王
沙发	顾家工艺	非同	爱依瑞斯	左右	域之高
软床	凯奇	CBD	环湖	皇朝	大自然床垫
欧美古典	中至信	英伦华庄	大风范	露依莎	罗曼迪卡-玛诺奇
实木家具	荷比先生	99平方	赖氏	双叶	
儿童家具	七彩人生	我型我秀	我爱我家		
红木家具	中信红木	家宝嘉艺	明堂红木		

注：以上品牌不分先后